

献血英雄董机灵:

一名基层干部的大爱情怀

■本报记者 刘臻 通讯员 唐琼

“我身体好，献个400毫升应该没问题。护士，你抽吧！”这位捋袖上阵的男子看着挺有“大无畏”精神。这是今年2月份，发生在衡东县的一幕情景。献血7次，招募血液11200毫升。董机灵与衡东县蓬源镇机关党员干部、退役军人、大学生、返乡民工、医务人员、教师、计生协会会员、公安干警等爱心人士，为无偿献血贡献出了数量极为可观的血液。

A 董机灵，何许人也？

一个简短的故事展示了他在抗疫期间组织无偿献血工作中主动出击、大胆作为，谱写了一曲动人的大爱乐章。

董机灵，衡东县蓬源镇党委委员、计生协会会长，2020年2月，他组织30多名献血者参加无偿献血，捐献血液11200毫升，此次爱心献血为疫情下的血液保障贡献了一份力量。每年3月的学雷锋活动，董机灵都带领同事参加献血活动。

B 学习防疫献血知识

2020年2月，因受新冠肺炎疫情影响，血液库存严重不足，无法满足医疗临床用血需求，衡阳市中心血站向全市人民发出无偿献血倡议。蓬源镇党委书记和镇长闻讯后迅速行动，紧急召开村书记会议，响应县委新冠肺炎疫情防控办和公民献血委的无偿献血倡议，率先在农村招募应急献血者，并把此次集体献血的组织任务交给了董机灵。

此次献血活动开展前，董机灵就率先垂范，带头献血，已经成功献血7次。但这是他第一次组织新冠疫情特殊时期的集体无偿献血活动。“我第一个想法便是向市中心血站‘学习’。于是我前往市中心血站，学习了疫情防控期间无偿献血的相关知识，并拿回了很多无偿献血的宣传资料。第二天，我就在微信工作群里把自己的献血照片发到镇、村干部群里进行宣传动员，同时开会、贴海报，号召大家积极报名踊跃献血。为了能让大家进一步了解无偿献血，我在手机报开设疫情防控期间无偿献血的专题，在发出无偿献血倡议后，安排专人发放无偿献血科普资料，并粘贴无偿献血海报。”董机灵说道。

C 首次组织献血11200毫升

经过董机灵的一番宣传发动，衡东县蓬源镇机关党员干部、广大公职人员、大学生、返乡民工等对无偿献血已经有所了解，当天就有100人踊跃报名了。

2月27日一大早，衡东县文体广场献血屋，由董机灵组织的集体献血开始了。“当时我心里是紧张的，一方面担



董机灵带头献血

心大家报了名之后还是不来献血，另一方面怎样确保特殊时期献血安全可靠。”为了确保疫情防控期间献血活动安全、有序，在做好交通安全、志愿者防护措施，错峰献血等工作后，董机灵采取分期分批输送志愿者到县城参加应急献血，他不顾天气寒冷，工作兢兢业业，加强与衡东献血办沟通联系，确保不出现纰漏。

每天清早他都要从乡下赶到县城献血屋，在活动现场为每一位献血者服务，同时反复叮嘱献血后回家的献血者注意个人防护和安全事项。前来献血的人员都按照要求做好防护，市中心血站采取分批次采血，献血者一进一出的机制，一切有序进行。这次集体献血活动，蓬源镇30多名人员成功献血，共捐献了11200毫升血液，董机灵第一次组织献血任务圆满地完成了。

在他的影响下，其他乡镇也纷纷招募献血志愿者，吹响了乡镇农村“助力抗疫、捐献热血”的号角，唱响了“生命至上”的赞歌！

董机灵，一个基层干部，一个基层计生协会会长，在平凡的岗位上，在抗疫非常期间作出了不平凡的贡献，体现了“敢打头阵，主动作为”的大义之举和担当精神，践行了一名党员干部“不忘初心，牢记使命”的铮铮誓言，也展示了“大爱无疆、敬佑生命”的博爱情怀。

上门为群众纾解心理困惑

疫情期间紧急心理危机干预工作人员提供暖心服务

■本报记者 刘臻
通讯员 李孟伯

本报讯 3月25日下午，珠晖区东里社区一独居男子情绪低落，担心自己被病毒感染没钱治，行为古怪，且多日未进食，社区工作人员上门进行疫情防控检查时也不合作。衡阳市委组织部驻点苗圃街道疫情防控干部发现后及时向市精神卫生中心拨通求援电话。疫情期间紧急心理危机干预办公室立即为其开通绿色免费诊疗通道，组织心理专家管声宇副主任医师及工作人员共3人上门协助社区

对该贫困患者进行心理援助，解决了该贫困患者及家属的心理困惑，愿意前往医院诊治。

对于公众来说，疫情不仅是一场生命教育，也是一场心理教育。随着防疫形势趋于平稳，持续一段时间的集体性应激反应期已近尾声，人们对新冠病毒的担忧逐渐减弱。从公共应急事件角度来看，我们仍需高度重视对整个社会心理的干预，帮助公众回归常态。对此，习近平总书记多次强调要加强心理疏导和心理干预服务工作，国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制已下发多个有关心理服务的文件与意见，3

月18日又印发了《新冠肺炎疫情心理疏导工作方案》，要求各级党委和政府将心理疏导工作纳入新冠肺炎疫情防控整体工作部署，加强部门间协助，规范开展心理疏导服务。

疫情发生以来，衡阳市卫健委就将心理疏导工作纳入了新冠肺炎疫情防控整体工作部署，在市精神卫生中心下设疫情期间紧急心理危机干预办公室，制定了疫情期间紧急心理危机干预方案，根据不同群体对市民公布心理热线电话(0734-3138120)与医务人员心理专线电话(0734-3138039)，提供心理支持、心理干预等心理援助服务。

衡南县人民医院： 爱心献血 助力战“疫”

■本报记者 刘臻
通讯员 唐琼

本报讯 “我是党员我先上，用热血为生命加油！”3月26日，衡南县人民医院白衣天使们行动了。当天20余人成功献血，献血量6000余毫升。

3月26日，衡南县人民医院白衣天使们早就在单位楼下排起了队伍，等候献血。为避免人员聚集，此次献血分时段分批次进行。大家都自觉佩戴口罩，接受体温监测、手消毒，在血站工作人员的指导下填写献血登记表，测量血压、抽血化验。在经过筛查后，符合献血条件的干部职工在护士的帮助下，依次有序地进行献血。

哪怕不是疫情防控的特殊时期，白衣天使也总是冲在献血救人的最前线。“作为医务工作者，我们深知血液对临床工作的重要性。当前，血液库存告急，相信我们携手同心、众志成城，定能夺取疫情防控阻击战的最终胜利！”参与献血的医务人员纷纷表示。

衡南县人民医院相关负责人介绍：“面对当下的形势，站在医院的角度，我们既有责任为保障临床一线用血作出努力，也有义务保障职工的生命健康。为此，我院与市中心血站多次联系、探讨具体方案后积极组织献血，为抗击疫情、缓解病患用血付出一份爱。”

衡阳烟草人 献血抗疫

■本报记者 刘臻
通讯员 唐琼

本报讯 疫情要防控，病人要救治，物资可以加班加点生产，血液却不能。近来受疫情影响，无偿献血人数锐减，为保证我市临床用血的需求，衡阳烟草专卖局(公司)积极支持无偿献血事业，助力抗疫。近日，衡阳烟草专卖局(公司)工会组织开展无偿献血活动，向公司全体干部职工发出爱心献血倡议，短时间便获得了热烈响应。

为了有效减少接触，防止人员聚集，确保献血过程安全，衡阳烟草专卖局(公司)联合市中心血站做了精心准备，此次献血采取错峰进行。参加献血的员工全程佩戴口罩，在市中心血站工作人员的指导下，有序地进行登记填表、体温测量、血型血液检测等程序。鲜红的血液缓缓流入血袋，滴滴血液汇聚成爱，在此次献血活动中，共有10余人参与献血，献血总量达4000毫升。据悉，衡阳烟草专卖局(公司)下属各单位后续也将分别开展爱心献血活动，持续为战“疫”提供强有力的支持。

疫情暴发以来，衡阳烟草专卖局(公司)切实履行国企担当，多措并举精准施策抗击疫情。此次开展爱心献血活动，衡阳烟草人再一次挺身而出，献出一份血，传递一份爱，为疫情下的血液保障贡献一份力量！